

# 我区发布“十四五”教育事业发展规划

呼和浩特讯 11月23日,自治区“十四五”教育事业发展规划新闻发布会在呼和浩特召开。

发布会上,自治区党委教育工委书记、教育厅党组书记、厅长黄雅丽就《内蒙古自治区“十四五”教育事业发展规划》(以下简称《规划》)作了简要介绍。

据悉,在《规划》的编制过程中,自治区教育厅党组始终遵循习近平总书记关于教育的重要论述精神,科学制定自治区教育事业发展的指导思想、基本原则、主要目标、主要任务、重点举措和组织保障,在深入调查研究、

广泛动员社会各界建言献策、充分吸纳相关部门意见建议的基础上进行编制。

目前,《规划》已经自治区政府常务会议审议通过并于10月22日正式印发实施,共分为基础背景、总体要求、主要任务、重点举措和组织保障五大部分,包括11项主要任务、16项重点举措、16项组织保障和15个专栏等内容。

《规划》指出,“十四五”期间,我区将从提升服务乡村振兴水平、提升高校科技服务水平、提升数字教育共享水平、提升教育交流合作水平、提升学生就业创业服务水平、提升家

庭经济困难学生精准资助水平等6个方面采取措施,着力加强教育服务能力;将从深化新时代教育评价改革、深化考试招生改革、深化“放管服”改革、深化治理体系改革等4个方面持续发力,全面深化教育领域改革;将从健全完善教育统筹发展机制、健全完善教师队伍建设机制、健全完善教育经费投入使用管理机制、健全完善育人环境协同机制、健全完善教育督导体制机制、健全完善教材审查管理机制等6个方面全面推进体制机制建设,着力强化教育基础保障。

下一步,我区将精心组织实施《规划》,切

实把《规划》提出的各项任务落到实处,从自治区实际出发,不断提高贯彻新发展理念、服务构建新发展格局的能力和水平,加快构建高质量教育体系,发挥好教育工作基础性、先导性和全局性作用,以实现到2025年,教育结构更加优化,教育发展综合水平明显提升,人才培养水平和教育服务经济社会发展能力显著增强,技能型社会、学习型社会建设加快推进,基本建成制度更加完备、结构更加优化、保障更加全面、服务更加高效的高质量教育体系的总体目标,办好人民满意的教育。

(王雅妮)

## “四史”宣讲接地气 见贤思齐学先进

呼和浩特供电公司开展“新时代讲习团百场宣讲活动”的同时,确保将“四史”宣讲工作融入进基层、进班组、进网络活动中。期间,组织新时代讲习团中政治素质高、表达能力强、宣讲接地气的党支部书记、先进典型、老职工代表等“讲习名嘴”深入基层一线开展宣讲,持续宣传“3个100”杰出人物、“七一勋章”获得者、党和国家功勋荣誉获得者、全国全区“两优一先”获得者的先进事迹,引导职工群众崇尚先进、见贤思齐。

乌日娜 摄



## 呼伦贝尔市两级法院集中发放2300余万元执行案款

本报讯(记者 金丽 通讯员 倪志静 贾丹)11月18日上午,随着最高人民法院一声令下,全国法院执行案款集中发放日活动全面启动,呼伦贝尔市中级人民法院与各基层院同时向申请执行人集中发放执行案款。

此次执行案款集中发放日活动呼伦贝尔市共设15个分会场,两级法院集中向申请执行人发放执行案款2354.04万元,涉及228件案件,包括涉民生、涉企业、涉金融等

多个执行案件类型。集中发放活动邀请18名人大代表、17名政协委员、15名律师代表和6名特约监督员参与见证,让人民群众进一步了解执行、理解执行、尊重执行、协助执行。

在集中发放活动现场,共有182名胜诉当事人领取到执行案款,当人民法院的生效判决变成“真金白银”装进口袋时,他们激动地表示:“感谢法院和法官的辛苦付出,为我

们解了燃眉之急!”

据了解,全国政法队伍教育整顿工作开展以来,呼伦贝尔市中院将执行案款清理发放工作作为执行领域顽瘴痼疾整治和“我为群众办实事”实践活动的一项重点任务来抓,已累计发放案款7.42亿元,涉及案件10680件,两级法院通过扎实有效的工作举措,将教育整顿成果转化服务大局、司法为民、公正司法的工作成效。

## 创新“银校合作”模式 “惠如愿·菁英荟” 护航大学生 助力乡村振兴

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王伟)近日,中国银行“惠如愿·菁英荟”大学生普惠金融实践项目首期活动在吉林圆满落幕。

此次活动是中国银行为落实党中央、国务院“稳就业、保就业”的重大决策部署,为社会培养普惠金融与乡村振兴领域青年人才而推出的普惠金融实践项目,开创了“理论培训+调研实践+成果转化”的人才培养和业务研究新模式。活动研究小组成员均为吉林大学在校学生。

前期,中行邀请重点大学教授及行内专业领域导师对各研究小组开展理论培训,并安排在中国银行吉林省分行相关岗位亲身实践,围绕线上线下信贷业务、普惠金融服务、乡村振兴金融等方面展开学习和调研,围绕聚焦乡村振兴和普惠金融专题撰写课题研究报告。

在当天的项目成果答辩会上,全程参与活动的五个研究小组携《普惠金融支持肉牛养殖产业研究——以吉林省为例》等报告现场答辩,来自吉林省地方金融监督管理局、吉林大学、吉林财经大学及中国银行吉林省分行的有关专家担任评委。学生们展示了精彩的研究成果,评审专家与学生们充分交流和讨论,对成果报告提出具体问题并现场指导。

学生们表示,此次活动激发了他们对普惠金融及乡村振兴事业的蓬勃热情,进一步提升了他们创新实践、就业创业的能力,有助于打通从校门到社会的“最后一公里”。



## 高站位高标准高质量做好教育整顿“回头看”工作

### 自治区司法厅召开全区司法行政系统第二批队伍教育整顿工作领导小组办公室会议

呼和浩特讯 11月22日,自治区司法厅召开全区司法行政系统第二批队伍教育整顿工作领导小组办公室会议,认真部署和加强全区司法行政系统第二批队伍教育整顿自查评估和“回头看”工作。自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰主持会议。

会议认真听取司法厅教育整顿办顽瘴痼疾组、线索核查组、建章立制组、舆论宣传组和监狱管理局、戒毒管理局关于第二批队伍教育整顿自查评估情况汇报,深入查找存在的问题与不足,有效落实下一步整改措施。

孙锦琰要求,厅教育整顿办要按照《全区第二批政法队伍教育整顿评估验收方案》要求,逐条逐项对照检查,细化验收标准,明确成果形式,确保不遗漏、不落项、不走过场,全面总结和展示队伍教育整顿工作成果。结合司法行政系统教育整顿工作实际,孙锦琰就高站位高标准高质量做好教育整顿“回头看”工作,强调五点意见:一是要认真落实自治区政法队伍教育整顿领导小组第六次会议精

神,切实把思想认识和行动统一到党中央决策部署上来,统一到中央督导组关于抓好整改落实的要求上来,强化政治自觉,压紧压实直接责任,坚决克服厌战情绪和过关思想,做到立行立改、真改实改、严改快改,从严从实推进整改落实工作,确保所有整改任务全见底、反馈问题全清零。二是要把加强政治建设、肃清流毒影响作为一项重大政治任务抓紧抓实,落实全面从严管党治警要求,从讲政治的高度认识肃清流毒工作的极端重要性,坚决从思想上、政治上、组织上、工作上、作风上、制度上全面彻底肃清流毒影响,教育引导广大干警筑牢政治忠诚,自觉做到“两个维护”。11月20日,全国政法队伍教育整顿领导小组下发《关于“回头看”督导和肃清流毒影响专项督办检查工作有关事项的通知》,内蒙古是重点督办地区之一,要对照《肃清流毒影响工作专项督办检查方案》,全面开展自查,深入推进肃清流毒影响工作,并形成肃清流毒影响自查报告。三是要坚持思想不放松、力

度不减弱、标准不降低,把“回头看”主要任务、中央督导组反馈的问题、评估验收发现的问题、尚未整改完成的“顽瘴痼疾”等任务,建立统一工作台账,一体推动整改落实,切实补短板、强弱项、堵漏洞,确保按时按要求高质量完成政治建设、肃清流毒、案件线索查办、顽瘴痼疾整治、建章立制等任务,以教育整顿显著成果成效迎接自治区教育整顿办和中央督导组的检查验收。四是要继续深化政治教育、警示教育、英模教育,特别是围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神和全国教育整顿办关于组织开展“双百新时代政法英模”选树宣传活动的通知要求,进一步引导广大司法行政干警树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,

做到“两个维护”,始终在政治上、思想上、行动上与党中央保持高度一致;进一步激励广大司法行政干警以先进典型为榜样,忠诚履职、敬业奉献、为民服务、担当作为,更好肩负起建功新时代、护航新征程的职责使命。五是司法厅和监狱管理局、戒毒管理局要全面梳理总结教育整顿工作取得的丰硕成果和显著成效,采取“三务公开”、召开新闻发布会、网络媒体深度报道等多种形式,公开公布教育整顿“成绩单”,全方位展示司法行政系统干警队伍新面貌、工作新变化、机关新形象,切实把教育整顿成效转化为做好工作的能力和担当,推动新时代司法行政工作高质量发展。

(自治区司法厅供稿)

